



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
Смоленской области

Прокуратура Шумячского района
ул. Садовая, д. 30, п. Шумячи, 216410

19.03.2019 № 19-369 в-17

На № _____

Главе МО Первомайское сельское поселение
Шумячского района Смоленской области

Савкову К.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
санитарно-эпидемиологического законодательства

Прокуратурой Шумячского района проведена проверка соблюдения законодательства о погребении и похоронном деле на территории МО «Первомайское сельское поселение» Шумячского района Смоленской области.

Проверкой установлено, что в Первомайском сельском поселении Шумячского района Смоленской области ненадлежащим образом соблюдаются требования санитарного законодательства на местах погребения.

В соответствии с п. 22 ч.1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения относятся к вопросам местного значения.

Аналогичные правовые нормы закреплены в Уставе Первомайского сельского поселения Шумячского района Смоленской области.

Согласно ст.4 Федерального закона от 12.01.1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» местами погребения являются отведенные в соответствии с этическими, санитарными и экологическими требованиями участки земли с сооружаемыми на них кладбищами для захоронения тел (останков) умерших, а также иными зданиями и сооружениями, предназначенными для погребения умерших. В соответствии со ст.18 указанного Закона общественные кладбища находятся в ведении органов местного самоуправления, порядок их деятельности определяется органами местного самоуправления. Статьями 16 и 17 этого же Закона установлены санитарные и экологические требования к размещению и содержанию мест захоронения.

ШУ 000072

25 03 19

147

В соответствии со ст.17 Федерального закона «О погребении и похоронном деле», деятельность на местах погребения осуществляется в соответствии с санитарными и экологическими требованиями и правилами содержания мест погребения, устанавливаемыми органами местного самоуправления.

Санитарно-эпидемиологический надзор и экологический контроль за состоянием мест погребения осуществляются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Для выявления факторов неблагоприятного воздействия мест погребения на окружающую среду, здоровье человека осуществляются государственный социально-гигиенический мониторинг и государственный экологический мониторинг (государственный мониторинг окружающей среды) в соответствии с законодательством Российской Федерации.

При нарушении санитарных и экологических требований к содержанию места погребения органы местного самоуправления обязаны приостановить или прекратить деятельность на месте погребения и принять меры по устранению допущенных нарушений и ликвидации неблагоприятного воздействия места погребения на окружающую среду и здоровье человека, а также по созданию нового места погребения.

Используемые при погребении предметы и вещества (гробы, урны, венки, бальзамирующие вещества) должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям в области охраны окружающей среды.

Разделом VI СанПиН 2.1.2882-11 установлены гигиенические требования к водоснабжению, канализации, санитарной очистке территории кладбищ, зданиям и сооружениям похоронного назначения на участках кладбищ, крематориев, зданий и сооружений похоронного назначения.

На участках кладбищ, крематориев, зданий и сооружений похоронного назначения необходимо предусмотреть зону зеленых насаждений, стоянки автокатафалков и автотранспорта, урны для сбора мусора, площадки для мусоросборников с подъездами к ним. Площадки для мусоросборников должны быть ограждены и иметь твердое покрытие (асфальтирование, бетонирование). Территория кладбища должна регулярно убираться (очищаться от мусора и опавших листьев).

Кроме того, указанными Правилами установлено, что для питьевых и хозяйственных нужд на кладбищах и иных объектах похоронного назначения следует предусматривать хозяйственно-питьевое водоснабжение. Качество воды должно отвечать требованиям санитарных правил для питьевой воды. При отсутствии централизованных систем водоснабжения и канализации допускается устройство шахтных колодцев для полива и строительство общественных туалетов выгребного типа в соответствии с требованиями санитарных норм и правил.

Ответственность за выполнение Правил возлагается на органы, в ведении которых находятся кладбища.

Результаты проведенной проверки показали, что на территории кладбища расположенного у д. Щемилровка Шумячского района Смоленской области, имеют место нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства.

Так, в нарушение вышеуказанных норм действующего законодательства, территория кладбища захламлена отходами от уборки мест погребения (венки, ветки деревьев, бытовой мусор), отсутствуют источники водоснабжения.

Указанные нарушения требований законодательства создают угрозу здоровью людей и могут явиться причиной распространения заболеваний.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление. Принять конкретные меры, направленные на устранение указанных нарушений, причин и условий им способствующих.

3. Решить вопрос о привлечении лиц, виновных в допущенных нарушениях к дисциплинарной ответственности.

3. О дате и времени рассмотрения представления уведомить прокурора района для обеспечения участия работника прокуратуры в его рассмотрении.

4. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить прокурору района в письменной форме в месячный срок с момента получения представления с приложением копии распоряжения о наказании виновного лица.

Заместитель прокурора района
советник юстиции



А.Г. Евсеев